

春风十里 做最好的自己

——写给居家“战疫”的学生们

农艺学院 聂远鹤

亲爱的同学们：

2020年初一场突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情让你们的这个假期有些不同寻常，青春活力的你们也都成为了“宅男”、“宅女”。时至今日，你们居家自行防疫已一月有余，大概都有些“宅”不住了吧，恐怕也会有“这么长时间，疫情差不多了”的松懈思想吧。俗话说，行百里者半九十。当前疫情防控虽然取得了阶段性的成果，但是疫情的形势仍然十分严峻。如果1个人的麻痹大意，就有可能使其他13亿人的付出前功尽弃。作为老师的我，此时也是多么希望你们能早日回到校园，听到你们朗朗的读书声，和你们一起共享美好的春光啊，但是疫情阻挡了按期开学的脚步，我在期待之时，还恳请同学们继续坚持，而且要做好坚持“一段时间的准备”。

疫情就是命令，防控就是责任。希望同学们继续保持一份耐心。坚决服从学院的管理，一切行动听指挥，坚持每日准时健康报告，做到不瞒报不漏报。坚持科学防控，不传谣、不信谣，做到“宅”、“戴”、“洗”，不管在家憋得多难受，也得继续忍，出门戴口罩再不舒服，也得继续戴，不能给病毒找下家的机会。每个人只有坚持做好自己，战役才能早一天结束。

磨难压不跨，奋起正当时。希望同学们继续保持一份静心。充分利用这个特殊的假期，静下心来，每天认真听讲老师的网络授课，积极完成作业，坚持每天读书一小时、练习书法一小时。此时正是农忙时节，希望同学们积极分担家务，积极参与农业劳动，发挥你们的专业特长，指导春根备耕，真正做到停课不停学。

尤其是学生党员、积极分子和学生干部更要树立责任意识，发挥表率作用，带头坚持每天学习强国的学习。开学后，我们学生党支部将组织一次“战“疫”情我读书我练字”主题党日活动，期待你们的精彩展示，加油！

一份报国志，一生砥砺行。希望同学们继续保持一份信心。面对这场疫情大考，相信同学们一定在驰援武汉 300 多支的医疗队、上万名医务人员奔赴荆楚大地的逆行中，在 19 各省份对接武汉外的 16 个市州及县级市的一方有难，八方支援血肉深情中，在火神山和雷神山医院建设的速度中，在习近平总书记全国一盘棋的战“疫”部署和“疫情防控一定会胜利”的坚定信念中，感受到了我们党集中力量办大事的社会主义制度优越性，感受到了听党指挥、众志成城、团结一心的中国力量，感受到 90 后、00 后的勇敢无畏的责任担当。疫情的冲击只是短暂的，请同学们相信越是艰险越向前的相信伟大的中国共产党，一定会打赢这场疫情防控的人民保卫战。

为什么我的眼里常含泪水？因为我对这土地爱的深沉。亲爱的同学们，国家有难，匹夫有责。此时虽不需要你们上前线，但同样需要你们冲锋在前！没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临。春风十里，正当做最好的自己。让我们一起为武汉加油！为中国加油！

爱你们的老师：聂远鹤

2020 年 3 月 12 日